

# Enotna in intenzivna akcija

Komite občinske konference ZKS Ljubljana-Siška je na svoji seji, obravnaval aktivnost osnovnih organizacij ZK pri uresničevanju resolucijskih usmeritev na področju gospodarske stabilizacije, s poudarkom na sprejemanju in dopolnjevanju planskih dokumentov in samoupravni integriranosti združenega dela.

Pri tem je komite OK ZKS, izhajajoč tudi iz »Operativnega načrta ukrepov in aktivnosti za zagotavljanje odplačevanja posojil, natehtih v tujini in za ohranjanje proizvodnje« ponovno opozoril na dosledno izvajanje stališč in sklepov 3. seje občinske konference ZKS Ljubljana-Siška in kongresnih usmeritev.

## PROGRAM AKTIVNOSTI

Člani komiteja občinske konference ZKS Ljubljana-Siška bodo v vrsti aktivnosti v tem mesecu spregovorili o delovanju uprave za družbene prihodke in nekaterih vprašanih davčne politike, ocenili bodo potek akcije za zmanjšanje družbene režije. Ocenili bodo seminarje za sekretarje in namestnike osnovnih organizacij ZK s področja SLO in DS, politično-varnostne razmere v občini, informiranje v zvezi komunistov in vlogo glasila Javna tribuna pri obveščanju. O uresničevanju socialistične samoupravne socialne politike ter o oceni politično varnostnih razmer v občini pa bodo spregovorili tudi člani občinske konference ZKS na svoji 5. redni seji.

Osnovne organizacije ZK morajo na podlagi ocene razmer v lastni sredini *takoj* izdelati akcijsko naravnane zaključke in jih vnesti v program svojega političnega delovanja. Komunisti so dolžni znotraj družbenopolitičnih organizacij in samoupravnih organov zagotoviti aktivnost, katere cilj je realno seznanjanje delovnih ljudi in občanov z družbeno ekonomskim položajem v Jugoslaviji, Sloveniji in znotraj temeljnih samoupravnih sredin.

Resnost situacije terja enotno in intenzivno politično akcijo v sleherni samoupravni sredini. Vsaka osnovna organizacija ZK mora spremljati družbeno ekonomske in politične razmere, kjer deluje. Pri tem je bistveno, da se v vseh sredinah izdelajo programi zagotavljanja proizvodnje do konca leta 1982 in v letu 1983 in programi razreševanja zaostrenih razmer.

Vsaka osnovna organizacija ZK mora, brez verbalizma in posploševanja, nakazovati rešitve in vršiti svojo usmerjevalno vlogo za preseganje težkih ekonomskih in političnih situacij. Pri tem so bistveni cilji:

— izpolnjevanje dospelih obveznosti do tujine,

— povečevanje dosedanjega obsega izvoza na konvertibilno področje in zmanjševanje uvoza,

— ohranjanje obsega proizvodnje oziroma povečevanje proizvodnje, blaga in storitev za izvoz,

— zagotavljanje najnujnejše oskrbe občanov z najnujnejšimi proizvodi,

— usklajevanje vseh oblik porabe v resolucijskih okvirih,

— dosledno spoštovanje družbenih dogovorov na področju delitve in razporejanja dohodka v OZD,

— zagotavljanje dela in zmanjševanje problemov, ki jih bodo povzročile omenjene uvozne možnosti in preusmerjanje proizvodnje.

V vseh temeljnih samoupravnih sredinah se formirajo *operativni štabi*, ki bodo na osnovi ocene lastnega položaja konkretizirali usmeritve iz operativnega načrta in 3. seje OK ZKS Ljubljana-Siška, predlagali ustrezne ukrepe in preko samoupravnih organov skrbeli za njihovo izvajanje v neposredni praksi.

Po sledi pisanja o KS Stanežiče-Medno

## Kje so komunalni vodi?

25. maja je bil v Ljubljanskem dnevniku objavljen članek z naslovom: »Dvesto milijonov za boljšo solato?«, ki je nas, prebivalce Krajevne skupnosti Stanežiče-Medno močno presenetil. Istega dne je bil v Delu objavljen članek: »Stanežiče: na zazidalnih otokih ostanejo njive?«. Oba članka predstavljata lep primer enostranskega obravnavanja krajevne problematike na različnih nivojih, od koder se včasih »od gozda ne vidi dreves«. Krajanji smo predvsem presenečeni nad podatkom, da je bilo v komunalno urejevanje področja med Guncjami in Stanežičami že do sedaj vloženi 200 milijonov dinarjev. Novinarja verjetno nista imela prilike videti, kako izgleda tovrstno komunalno urejevanje danes, v tem trenutku. Prebivalci sami se lahko upravičeno vprašamo, kaj je bilo storjenega za teh 200 milijonov. Začnimo pri začetku:

1. Leta 1961 je bil v vaseh Dvor, Stanežiče in Medno s prostovoljnim delom speljan vodovod. Danes pritisk vode v ceveh ne zadošča tolikšnemu številu porabnikov. Dogaja se, da včasih višje ležeče hiše ostanejo brez vode.

2. Leta 1978 smo v Stanežičah dobili jamborsko transformatorsko postajo, ki je bila zaradi nihanja omrežne napetosti več kot potrebna.

3. Krajevne poti vedno obnavljamo s samopriskevkom in prostovoljnim delom.

4. Za postavitev javne razsvetljave so kmetje darovali drogeve, ostalo je bilo narejeno s prostovoljnim delom.

Se bi lahko naštevali akcije Krajevne skupnosti, vendar to ni namen. Številka 200 milijonov je zelo vabljava in spričo publicitete, ki jo je dobila, si tudi prebivalci želimo videti konkretne učinke te vsote. Mislimo si, da številka 200 milijonov predstavlja neko urbanistično predkalkulacijo, za nekaj, kar bo čez deset ali dvajset let. Toda krajane tudi močno zanima njihova sedanost in bližnja prihodnost. Obljube po komunalni ureditvi so bile zgrajene na črpanju gramozja iz gramoznice G-4, ki se kot rak rana zajeda v plodno zemljo. Na našem območju je bilo zaradi gramoznice izgubljenih 110 ha plodne, kultivirane zemlje, ki sodi v I. kmetijsko območje.

Pri tem pa niso razrešena niti načelna vprašanja:

## RAŠICA — 35 LET DELA IN USPEHOV

Letos praznuje tovarna pletenin Rašica iz Gameljn 35-letnico svojega obstoja, jubilej so počastili skromno, toda slovesno. Ob tej priliki so odprli nov obrat Trikotaže v Moravčah, otvoritev pa so združili še z domžalskim občinskim praznikom in 90-letnico rojstva tovariša Tita. Na krajši slovesnosti ob odprtju nove tovarne so podelili tudi priznanja devetim najbolj zaslužnim delavcem v preteklem letu, Rašica pa je prejela bronasto plaketo občine Domžale.

V tovi tovarni je zaposlenih 130 delavk, ki so zaposlitev našle v domačem kraju. Vrednost naložbe je bila 50 milijonov dinarjev, od tega je 5 milijonov dinarjev prispeval ljubljanski Intertrade, kar je lep in obenem redek primer povezovanja trgovine s tekstilno industrijo. V Rašici letno napletejo 2,5 milijona različnih kosov pletenin in 4.000 različnih vzorcev. Izdelki so narejeni pretežno iz domačih materialov. Da so pletenine zares kakovostne in modne, potrjujejo tudi vsakoletna mednarodna in domača priznanja, letos jih je Rašica prejela že pet, od tega zlato medaljo na sejmu v Leipzigu in zlato lento na sejmu v Brnu.

B. A.

1. Dovozna cesta v Stanežiče in sedanja Kolesarska steza med Guncjami in Stanežičami — obstaja urbanistični načrt, zagotovljena je lokacijska odločba, ni pa finančnih sredstev. Z novo dovoznicco je povezana tudi ureditev avtobusnih zvez z mestom, ki pomeni akutni problem krajevne skupnosti. Integralove petnajstiče že deset let vozijo mimo Stanežič in dokler ne bo ceste, bomo prebivalci Stanežič vezani na lastna prevozna sredstva.

2. Sanacija izčrpanih površin gramoznice — praksa je pokazala, da dokler odkop in separacija gramozja prinaša dohodek, predstavlja donosen posel, pravo »zlato jamo«, toda, za zadnjo fazo — ureditev okolja, pa običajno zmanjka denarja celo za sanacijske načrte, kaj šele za njihovo realizacijo (ponoven nanos humusne plasti, urejanje nabrežin in podobno). In še bi lahko naštevali.

Če se povrnem nazaj, k spretno postavljenemu vprašanju: »Kako draga bo solata s površin, v katere je bilo vloženi 200 milijonov?« Ni kaj dosti pripomniti. Vse zadnje razprave o kmetijstvu na različnih nivojih so usmerjene k cilju: produktivnejši in boljši kmetijski proizvodnji kot enemu izmed stebrov stabilizacijske politike. V območju, ki ga pokriva Krajevna skupnost Stanežiče-Medno, je 130 ha njiv, 79 ha travnikov ter 10 ha sadovnjakov. Mesto se širi in razumljivo je, da čedalje bolj potrebuje zanesljivo zaledje, ki bo sposobno pridelovati hrano. Od tega naj bi 110 ha pokrila gramozna jama, polovica od tega je že izkoriščena. 20 kmetov v krajevni skupnosti je danes, opremljenih z najmodernejšo kmetijsko mehanizacijo, ki zagotavlja maksimalno izkoriščanje plodne zemlje. Kmetje sami želijo še naprej razvijati svoje kmetije, povečati kmetijsko proizvodnjo skladno s programom Kmetijske zadruge Medvode, katere kooperanti so. Tudi na ravni občine Ljubljana-Siška so bile sprejete spremembe kmetijskega prostorskega plana 1981—1985 v tem smislu.

Dokler ne bo vse usklajeno in dogovorjeno, pa se bomo morali prebivalci žal zadovoljiti s hrupom in prahom iz »naših« gramoznic ter z informacijami o stotinah milijonov, ki jih družba vlaga v komunalno ureditev našega konkretnega življenjskega okolja.

Raiko Premože